

山阳镇开展“书记话村史”活动

共话家乡历史 筑梦希望田野

深入学习“四史” 坚守初心使命

本报讯(记者 罗迎春 通讯员 王萍)“戚金财老伯伯,您给大家讲一讲,1928年10月到1930年2月期间,中共金山县委6名执委中的戚福根是你家什么人?他是怎么牺牲的?”“老俞书记,我在这村里讲您当年通过‘篮球外交’带领全村村民致富,我侃中一村因此也成了全县首个百万村的故事,您给大家讲讲细节吧?”……

11月29日,山阳镇中兴村党支部书记、村委会主任杨永刚正为党员群众以互动形式上党课,向大家讲述村里的红色故事和创业致富的辉煌历史,全场一次次响起热烈的掌声。

鉴古知今,学史明智,村史是一个村的发展变迁史。山阳镇党委高

度重视“四史”学习教育,以“知史爱山阳”为主题,融入地域特色,当前正在积极培育“书记话村史”品牌,全镇10个村的村党总支书记分别从村级“掌舵人”的角度,通过查阅村志,聆听老干部、老党员、老一辈讲述,回忆自身经历等多种方式,为党员群众讲述村情村史、描绘村容村貌、勾画发展蓝图,让“四史”学习教育更接地气,更有实效性。

1982年出生的山阳镇长兴村村党总支书记、村委会主任金涛当着众人的面讲村史还是头一回。他开门见山地说:“我除了高中三年、大学四年在外学习,其余的时间都未曾离开过长兴村,即使现在在外面买了房子,我也还是住在长兴的老家……一个从小在农村长大的孩子,对这片土地,对这个村有着深厚的感情和浓

的回忆……”他一个人、一个家庭的变化侧面讲述长兴村的经济社会发展和变化,让大家深有共鸣。

各村党总支在活动中,还组织能人乡贤、老同志等畅谈乡村历史,共同为乡村振兴、家乡发展、文化传承出谋划策。近年来,山阳镇渔业村借着美丽乡村建设的东风,乘势而上,大力发展旅游业,国家AAAA级景区——金山嘴渔村享誉沪上,吸引一大批游客慕名而来。75岁的渔业村老干部杨效生说,看着一张张老照片,聆听一段段故事,往事历历在目,今非昔比,相信渔村未来更可期。长兴村老党员陆仁江说,我村原是山阳的“西伯利亚”,交通很不方便,如今道路四通八达,我还借着三甲医院——中山医院南院的优势,开起了旅馆,一年收入也有10多万元,

日子真是越过越有奔头。杨家村老党员王四中听了村党总支书记陈春花所作的“从村办公楼五次搬迁说起……”的党课后表示,我们村昂首阔步奔小康,都是党领导的好,我们无论身处何时何地,都要发挥党员先锋模范作用,带头共建美丽乡村。

在书记讲好村史的同时,山阳镇向阳村党总支等还结合实际,积极推进村史馆建设,将村情村貌、村规民约、家风家训、致富故事、农耕器具等各种元素汇集起来,全方位勾画村史“立体图”,留住乡村记忆。

山阳镇党委书记孙引良表示,历史是最好的教科书。我们通过讲好村史、留住乡愁,进一步激发广大党员群众知史爱党、知史爱国、知史爱家乡的豪情,汲取奋进力量,砥砺前行,共同创造山阳高质量发展的新奇迹。

本报讯(记者 冯秋萍 通讯员 曹丹蕾)12月1日起,金山围绕进口输入、市场流通、储存运输等几个关键环节,成立专项工作组,全面排查新冠病毒传播潜在风险,切实做好冷链环节监管。

上午9点,市场监管部门执法人员来到朱泾镇某大型超市,重点对冷链食品溯源管理系统、台账是否完善、店面及冷库是否按照要求消杀并记录、冷链食品从业人员健康证明是否有效等进行检查。

此外,区市场监管部门还委托专业检测机构,对冷链食品及包装表面、从业人员进行核酸检测。而此次的检测范围,不仅针对进口冷链食品,也包括非进口冷链食品,“因为这些食品共用一个冷库和一个运输通道,也是同样的人员操作管理,所以我们覆盖范围也扩大到了非进口冷链食品。”朱泾市场监督管理所副所长欧阳胜解释道。

负责金山冷链食品核酸检测的康黎医学是一家独立医学检验机构,拥有医学检验实验室专业资质,并顺利通过新冠病毒检测能力验证。目前实验室配备了PCR仪、QPCR仪设备8台,从事核酸检测的人员有20人,保证日产出检测量达8000个。康黎医学实验室主任杨军介绍,采集样本到达实验室后,6个小时内就可以出具相应的核酸检测报告。

从本月1日开始,一直持续到明年10月,区市场监管局将对辖区内337户从事冷链食品的生产经营单位,开展冷链食品、包装表面、从业人员核酸检测工作,做到“天天有采样、周周有重点、月月全覆盖”。欧阳胜表示,一旦相应产品检测结果呈阳性,将按照相关要求启动应急预案,确保第一时间排查发现疫情风险、第一时间管控处置疫情风险。

廊下镇山塘村挂牌 全国乡村旅游重点村

本报讯 近日,廊下镇山塘村挂牌“全国乡村旅游重点村”。今年9月,上海市11个村入选第二批全国乡村旅游重点村,其中就有山塘村。

山塘村地处金山现代农业园区和廊下郊野公园核心区域,具有优越的地理位置,利用这一优势,把农业生产功能与休闲功能有机结合,使得各种产业有机融合;2019年,山塘村明确了“两区一街”的产业布局,将其定位为种源农业示范区、休闲观光旅游点以及明月山塘老街风貌区,于是,种源基地、休闲旅游基地以及文化学习基地相继萌发,同时,民宿产业也在不断发展,12家民宿中,4家民宿“持证上岗”,规范化经营也给乡村旅游提供了一份安心保障,产业不断融合让旅游资源都集聚到了一起,旅游局域网不断向外延伸。

2017年,南北山塘成立了沪浙山塘联合党支部,在党建引领下,一座田园风光宜人、人文底蕴深厚、乡风民俗淳朴、产业特色明显、村民生活宽裕、党建亮点纷呈的“明月山塘”正冉冉升起;2019年,“明月山塘”这座跨省景区也成功创建成为国家3A级旅游景区,随着创建乡村振兴示范村的步伐,沪浙山塘协同发展,已然成为一个不可分割的整体。

区市场监管局加强冷链食品监管 样本核酸检测六小时出报告

从立案到判决 最快一天完成 金山法院积极落实速裁程序

本报讯(记者 朱林 朱磊)11月30日下午2点,一起盗窃电瓶车案件在金山法院二二二庭准时开庭,15分钟后,法槌落下,庭审结束。而该案件从立案到判决,仅用了一天时间完成。

之所以能够有如此快速的效率,都要取决于金山法院为建立健全案件速裁快审快执机制,不断提升司法效能,积极落实认罪认罚案件速裁程序。

“对于可能判处有期徒刑三年以下的,案件事实清楚、证据确实充分、被告人认罪认罚、对定性没有争议的情况下,我们适用速裁程序进行审理,对于可能判处一年以下有期徒刑的,速裁程序的要求时间是10天以内审结,判处一年以上的,速裁程序要求15天以内审结。”金山法院刑庭副庭长陈德锋表示。

而上述案件,在公、检、法三方的充分沟通下,也创下了金山法院速裁程序案件审理最快的记录。

(上接A1版)枫泾镇探索“两条路径”,一是内部革新,通过存量资产腾笼换鸟,实现产业结构调整、增量提质;二是外部借力,借助长三角一体化发展红利,推动资源要素加速集聚,推动重大项目落地生根。

2017年,枫泾镇与上海建工集团携手推进长三角路演中心建设。这里曾是驿站、砖窑、丝绸印染厂,2010年后,厂房闲置多年。如今,其为IPO上市路演、品牌发布、要素服务等提供专业场所,2019年运营至今,已举办各类大型活动70多场。

朱泾镇塘园居民区“智慧楼宇”创平安社区 “治理”变“智理” 高效又便利

“小区有了门禁人脸识别系统后,刷脸进入很方便,我们心里也更踏实了。”提起“智慧楼宇”项目给居民带来的安全感,家住朱泾镇华光紫荆苑小区的吕老伯不禁点赞,既不掏钥匙,也不用刷卡,只需对准小区大门、楼道门前的智能门禁人脸识别系统,门就会打开,整个识别过程只需几秒。

塘园居民区依托“智慧公安”建设,实施“智慧楼宇”项目一年多来,住在这里的居民都感受到实实在在的安全与便利。

塘园居民区有华光紫荆苑、紫菱苑、弘泽阳光园、森海豪庭四个小区,共计196个楼道;辖区内现有人口7873人,其中来沪人口1489人。为着力解决出入安全、人口、车辆等问题,全面打造安定有序、文明和谐的社区,塘园居民区加强智能化管理,积极推动“智慧楼宇”建设,在华光紫荆苑、弘泽阳光园、森海豪庭,安装四个人非道闸系统和185个智能门禁系统,其中华光紫荆苑小区居民“刷脸”进入大门、楼道门;弘泽阳光园、森海豪庭小区居民则通过手机扫码进入。高效便捷的现代科技手段,让精细化、智能化成为现



实,推动社区“治理”变“智理”。今年上半年,塘园居民区获评“2019年度市级平安小区”。“智慧楼宇”这一项目的应用,大幅度减少了可防性案(事)件的发生。特别是在今年初的新冠肺炎疫情防控期间,让居民非接触式入户,减少了病毒传播的途径。

值得一提的是,通过“智慧楼宇”项目人非道闸的全面启用以及数据分析,华光紫荆苑针对原先的双向车流动造成上、下班高峰期车辆拥挤、人流疏散困难,改成了东进

西出,大大减少了人车共道、路段拥挤的风险。

在朱泾,由科技设备和智能系统带来的改变正影响着社区居民。近年来,朱泾镇积极推进“智慧公安”建设,用科技筑起安全防线,目前已分批建设完成宝华铂翠、红菱苑、紫金名苑、汇佳新苑等20多个智能安防小区,其中华光紫荆苑、宝华铂翠、红菱苑实施“智慧楼宇”项目,通过人脸识别等方式进入小区、家门,社区居民的安全感和满意度不断提升。 通讯员 徐欢

幸福感,还有归属感。兴塔片区原本是我区的一个行政镇,2005年撤销建制,与枫泾镇合二为一。“同样生活在枫泾,枫泾镇区的老百姓都用上了天然气,而兴塔地区居民却还在扛液化气罐上楼。”这是新金山路519弄小区不少居民的抱怨。

2019年,枫泾镇开始了兴塔地区天然气项目工程建设,对兴塔地区及老镇区范围内尚未接通管道天然气的区域进行一次大规模的排摸,并拟定《关于镇区管道天然气入户实施方案》。如今,兴塔社区居民2523户全部使用上天然气。

一方面,枫泾镇不断提高社区宜居水平,另一方面,则在升级社区硬件配套设施上下功夫,实施包括教育、卫生、医疗、养老等基础设施保障和社区软件配套服务水平和服务能级的提升。

教育方面,努力办好枫泾百姓家门口的好学校,今年3月中旬,华东师范大学附属枫泾中学被命名为“上

海市特色普通高中”;6月底,枫泾小学挂牌成为上海中医药大学附属枫泾小学。医疗卫生方面,2018年,区中西医结合医院成为龙华医院分院,实行全日制门诊,目前龙华医院最强的科室,如肿瘤科、针灸科等都在枫泾进行常态开设,枫泾老百姓在家门口就能享受专家门诊服务。养老方面,区众仁老年护理医院合作医院共设有8个病区、300张床位,集医疗、护理、康复、临终关怀为一体……

乡村更新: 激活闲置资源, 让农民钱袋子“越来越鼓”

现在,每到周末,新义村就热闹非凡,村内各大农庄人山人海,当地农民和来自市区的游客同时感受着枫泾乡村振兴发展带来的红利。

2018年3月,新义村通过“众创入村”“众创入户”,让一大批闲置农宅“活”起来。2019年1月,曾经的农家猪舍转型成为众创空间,既为企业和创客提供创新创业的平台,也为农

民增收提供新载体、新渠道,同时还使村容村貌及整体环境得到进一步的改善和提升。

农民收入逐渐从单一转向多元,枫泾农产品供给也逐渐从满足温饱转向满足高品质生活。

上海开太鱼文化发展有限公司是一家集生态修复、高端种养于一体的农业企业,先后在枫泾中洪村开发出有机水产品、热带水果、药食同源营养蔬菜和大米等四大类有机农产品,形成2600多亩有机农业产业链。2019年该公司的总产值达到5.3亿元。

有机、绿色的理念和实践鼓励了乡村发展的劲头。枫泾镇新元村是我区发展相对缓慢的自然村落。2019年,全村1714.95亩水稻全部尝试有机种植,成为上海第一个“有机村”。2020年,枫泾镇全镇有机水稻种植面积扩展到3000多亩,粗略估计2020全年产量可达200多吨,每亩收益逾2500元,农民的钱袋子“越来越鼓”。 (转载自11月26日《解放日报》)